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Veranderende
Kracht van Brabant 
Onderzoek naar veerkracht & actiebereidheid 

in een bijzondere tijd



Leeswijzer

Cijfers

Dit tabellenboek is onderdeel van de veerkrachtmonitor 2020 Veranderende Kracht van Brabant. Deze monitor biedt cijfers over hoe het staat met de veerkracht 
van Brabanders, de ruimtelijke spreiding daarvan en hoe het zich de afgelopen jaren heeft ontwikkeld. Aanvullend biedt deze derde veerkrachtmonitor inzicht in 
de actiebereidheid van Brabanders om mee te bewegen op maatschappelijke thema’s en de mate waarin Brabanders zijn aangedaan door de coronacrisis. 

De cijfers in het tabellenboek zijn gebaseerd op data uit vragenlijstonderzoek onder ruim 10.000 Brabanders en secundaire databronnen1. In de indicatorenlijst 
aan het eind van het tabellenboek is te lezen hoe de indicatoren zijn gemeten en op welke bronnen ze zijn gebaseerd. Meer informatie over de opzet van het 
onderzoek en de onderliggende concepten is te vinden in de publicatie Veranderende Kracht van Brabant.

In dit tabellenboek worden cijfers gepresenteerd op het niveau van de provincie Noord-Brabant met uitsplitsingen naar verschillende gebieden:
•	 De COROP regio’s2 West-Brabant, Midden-Brabant, Noordoost-Brabant en Zuidoost-Brabant
•	 De 5 grote gemeenten Breda, Den Bosch, Eindhoven, Helmond en Tilburg
•	 De 8 middelgrote gemeenten Altena, Bergen op Zoom, Meijerijstad, Oosterhout, Oss, Roosendaal, Uden en Waalwijk
•	 De overige kleinere gemeenten, gegroepeerd in 4 regio’s:

	- West-Brabant (Drimmelen, Etten-Leur, Geertruidenberg, Halderberge, Moerdijk, Rucphen, Steenbergen, Woensdrecht en Zundert)
	- Hart van Brabant (Alphen-Chaam, Baarle-Nassau, Dongen, Gilze en Rijen, Goirle, Hilvarenbeek, Loon op Zand en Oisterwijk)
	- Zuidoost-Brabant (Asten, Bergeijk, Best, Bladel, Cranendonck, Deurne, Eersel, Geldrop-Mierlo, Gemert-Bakel, Heeze-Leende, Laarbeek, Nuenen Gerwen en 

Nederwetten, Oirschot, Reusel-De Mierden, Someren, Son en Breugel, Valkenswaard, Veldhoven en Waalre)
	- Noordoost-Brabant (Bernheze, Boekel, Boxmeer, Boxtel, Cuijk, Heusden, Landerd, Mill en Sint Hubert, Sint Anthonis, Sint-Michielsgestel, Vught, Grave en Haaren)

In de tabellen zijn steeds de cijfers opgenomen van redzaamheid – als kern van veerkracht – en de persoonlijke hulpbronnen, de sociale hulpbronnen en de 
omgevingshulpbronnen (voor de conceptbeschrijving van veerkracht, zie Deel I van de publicatie Veranderende Kracht van Brabant). Hieronder volgt een korte 
leeswijzer voor de tabellen. Enkele opmerkingen vooraf:
•	 Een nadere duiding van de onderzoeksresultaten is te vinden in de publicatie zelf. In dit tabellenboek worden slechts de belangrijkste cijfers voor (gebieden in) 

Brabant gepresenteerd.
•	 Er worden verschillende schalen gehanteerd, afhankelijk van het type indicator. Soms worden bijvoorbeeld percentages gegeven en soms scores op een 

zogenaamde 5-punts schaal. Voor meer uitleg over de schalen verwijzen we wederom naar de publicatie en naar de indicatorenlijst aan het eind van dit tabellenboek.
•	 Er is soms sprake van afrondingen naar hele getallen, waardoor bijvoorbeeld percentages niet optellen tot exact 100%.
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1  	 waaronder niet-openbare microdata van Centraal Bureau voor de Statistiek
2  	 De COROP-indeling (genoemd naar de commissie die de indeling ontwierp) wordt landelijk door onderzoeksinstellingen als het CBS 
	 gebruikt om gegevens te presenteren en vergelijken. In Brabant komen de regio’s grotendeels overeen met de bestuurlijke regio’s.



Inhoud van de tabellen
De tabellen zijn steeds op dezelfde wijze opgemaakt. Bovenaan links staat de naam van de regio/gemeente waarop de tabel betrekking heeft. Rechtsboven 
staat de mate van redzaamheid – als kern van veerkracht – weergegeven. Redzaamheid is gemeten in het populatieonderzoek onder 10.000 Brabanders. 
We presenteren het percentage mensen dat gemiddeld genomen redzaam, deels redzaam of niet redzaam is te noemen. Dit percentage is gebaseerd op de 
inschatting die mensen maken of ze zelf en/of met steun van anderen regie over hun eigen leven hebben. 

De tabellen zijn verder ingedeeld op basis van de 3 typen hulpbronnen die centraal staan in de veerkrachtmonitor; persoonlijke, sociale en 
omgevingshulpbronnen. Net als redzaamheid, zijn de persoonlijke en sociale hulpbronnen gemeten in het populatieonderzoek. De data voor de 
omgevingshulpbronnen zijn grotendeels afkomstig uit de Nationale Monitor Duurzame Gemeenten. De exacte inhoud en totstandkoming van de score is 
zoals aangegeven terug te vinden in de indicatorenlijst aan het eind van dit tabellenboek. Hieronder geven we enkele verduidelijkende opmerkingen bij de 
hulpbronnen. 

Persoonlijke hulpbronnen
•	 Vertrouwen bestaat uit verschillende onderdelen. De score op maatschappelijk vertrouwen is een somscore overeenkomstig de Sociale meetlat van het 

CBS. Daarin wordt het vertrouwen in het leger, rechters, politie, pers en grote bedrijven volgens een formule  opgeteld. Hoe hoger de score des te hoger 
het maatschappelijk vertrouwen. Sociaal en politiek vertrouwen worden uitgedrukt in het percentage mensen dat tamelijk of heel veel vertrouwen heeft in 
respectievelijk ‘de meeste mensen in het algemeen’ en de ‘Tweede Kamer’. 

•	 Identiteit betreft het percentage mensen dat heeft aangegeven zich redelijk tot sterk verbonden te voelen met respectievelijk de buurt/wijk, woonplaats, de 
provincie en Nederland.

•	 Gezondheid betreft het percentage mensen dat aangeeft over het algemeen een goede tot zeer goede gezondheid te ervaren.
•	 Geluk betreft het percentage mensen dat aangeeft – alles bijeen genomen -  tamelijk of heel gelukkig te zijn.
•	 Opleiding betreft het percentage mensen dat laag, middelbaar en hoog opgeleid is. 
•	 Werk betreft het percentage mensen dat wel/niet werkzaam is. Het gaat hier om iedereen van 18 jaar en ouder en laat dus de samenstelling van de 

hele bevolking zien (in tegenstelling tot arbeidsmarktcijfers die zich vaak enkel richten op mensen in de werkzame leeftijd). De indicator is opgesplitst 
in 3 categorieën: werkzaam (loondienst of ondernemer/zzp’er), niet werkzaam (werkloos, (ten dele) arbeidsongeschikt, huisman/vrouw en student) en 
gepensioneerd.

•	 Inkomen betreft het percentage huishoudens met een bruto jaarlijks inkomen dat onder modaal is (tot €36.500). 
•	 Digitale vaardigheden betreft vaardigheden zoals informatie opzoeken op internet, online aankopen doen of gebruik van e-mail. Respondenten geven aan 

hoe vaak zij zich bezighouden met de online activiteiten op een 5-puntsschaal, van nooit (1) tot dagelijks (5). De score die is weergegeven, is het gemiddelde 
op alle stellingen.
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3  	 De score op maatschappelijk vertrouwen is een somscore van Leger (*0,18) + Rechters (*0,42) + Politie (*0,23) + Pers (*0,20) + 
	 Grote bedrijven (*0,18) + Ambtenaren (*0,33) = maatschappelijk vertrouwen (Sociale meetlat CBS).



Inhoud van de tabellen
Sociale hulpbronnen
•	 Sociaal netwerk bestaat uit de frequentie van live contact en digitaal contact. De frequentie van live contacten geeft aan hoe vaak personen familieleden, 

buurtgenoten, goede vrienden of kennissen zien, van nooit (1) tot dagelijks (5). De frequentie van digitale contacten is op dezelfde manier gemeten. 
•	 Frequentie contact met hulpverleners is op dezelfde manier opgebouwd als de indicatoren bij sociaal netwerk. Hierbij gaat het er om hoe vaak personen 

hulpverleners zien of digitaal contact hebben, van nooit (1) tot dagelijks (5). 
•	 Participatie betreft steeds het percentage mensen dat meer dan 0 uur per week besteed heeft aan een activiteit, zoals het geven van mantelzorg, het 

meedenken over beleid of zichzelf inzetten voor de leefomgeving.
•	 Sociale cohesie betreft de mate waarin mensen zeggen elkaar te kennen in de buurt en hoe (positief) zij zeggen met elkaar in de buurt om te gaan. Het betreft 

de gemiddelde score op een aantal stellingen van helemaal oneens (1) tot helemaal eens (5). Hoe hoger de score hoe meer cohesie in de buurt wordt ervaren.

Omgevingshulpbronnen
•	 Kwaliteit woonomgeving bestaat uit drie onderdelen. Het betreft allereerst een score (range 0 -100) voor de kwaliteit van wonen (tevredenheid met de 

woning, toegankelijkheid van de huizenmarkt en het verloop in de gemeente) en een score voor de kwaliteit van de woonomgeving (verhuisgeneigdheid, 
tevredenheid met de woonomgeving, afstand winkels voor dagelijkse voorzieningen, geluidshinder buren en verkeer). De voorzieningenscore is een optelsom 
van noodzakelijke voorzieningen (bijv. huisartsenpraktijken, basisscholen), voorzieningen die relevant zijn maar niet perse nodig (bijv. middelbare school, 
grote supermarkt) en tot slot voorzieningen waarvan de aanwezigheid een extra geeft (bijv. bioscoop, museum).

•	 Kwaliteit fysieke leefomgeving bestaat uit twee onderdelen. Het betreft een score (range 0 – 100) voor de luchtkwaliteit bestaande uit de hoeveelheid emissie 
van o.a. koolstofdioxide en fijnstof en concentraties van o.a. stikstofoxiden, ozon en fijnstof. Daarnaast betreft het een score voor de externe hinder en 
veiligheid die men ervaart. Dit is opgebouwd uit o.a. geluid- en lichtbelasting, hittestress en risico’s op (natuur)rampen.

•	 Infrastructuur en bereikbaarheid betreft een score (range 0 – 100) voor zaken als de ontsluiting van hoofdwegen en treinstations, filezwaarte en het 
fietsklimaat.

•	 Mate van achterstand (MDI) betreft een score (range 0-100) waarin achterstanden op verschillende dimensies zijn samengenomen. Het betreft de 
aanwezigheid van achterstanden op gezondheid (zorgkosten, medicijngebruik, chronisch zieken), huisvesting (WOZ-waarde, verhuisgeneigdheid), inkomen, 
veiligheid (o.a. geweldsdelicten), werk, woonomgeving (beleving natuur en landschap, vandalisme) en opleiding (niveau, schoolverlaters). Een relatief hoge 
score betekent dat een regio of gemeente een hogere mate van achterstand heeft in vergelijking met andere gebieden in Brabant (range 40 - 69). Resultaten 
zijn (gedeeltelijk) gebaseerd op eigen berekeningen op basis van niet-openbare microdata van Centraal Bureau voor de Statistiek.
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Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

48% 57%

34% 31%

18% 12%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Brabant

2020 2017

62 67

50 37

92 82

2020 2017

57 43

69 58

67 57

74 70

2020 2017

68 74

88 92

2020 2017

1,9 1,6

1,7 1,3

2020 2017

3,3 3,3

3,2 3,2

2020 2017

26 26

40 40

34 33

50

25

25

58

2020 2017

52 69

29 27

29 27

31 36

30 30

22 202020 2017

3,3 3,1
2020 2017

3,3 3,3

2020 2017

58 58

2020 2017

41 39

2020 2017

50 50

57 58

2020 2017

59 57

47 47

88% 88%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

50% 60%

33% 29%

17% 11%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
COROP Noordoost

2020 2017

65 71

51 41

92 81

2020 2017

60 41

71 53

70 57

76 64

2020 2017

69 75

89 93

2020 2017

1,9 1,6

1,6 1,3

2020 2017

3,3 3,3

3,2 3,2

2020 2017

27 26

41 38

32 36

49

26

25

59

2020 2017

53 71

31 31

31 29

34 39

28 34

23 252020 2017

3,3 3,1
2020 2017

3,3 3,4

2020 2017

60 60

2020 2017

40 40

2020 2017

48 48

53 54

2020 2017

58 59

42 42

89% 88%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

49% 56%

33% 31%

18% 13%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
COROP Zuidoost

2020 2017

63 67

50 35

93 81

2020 2017

56 43

69 58

67 56

73 71

2020 2017

69 72

88 90

2020 2017

1,9 1,7

1,7 1,3

2020 2017

3,3 3,3

3,2 3,2

2020 2017

25 27

39 41

36 33

51

24

25

58

2020 2017

55 69

28 26

28 27

31 37

31 29

21 212020 2017

3,3 3,1
2020 2017

3,3 3,3

2020 2017

60 60

2020 2017

39 36

2020 2017

53 53

57 58

2020 2017

64 60

47 47

90% 89%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

46% 56%

37% 32%

17% 12%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
COROP Midden

2020 2017

62 64

54 36

95 84

2020 2017

57 43

68 62

67 62

74 74

2020 2017

68 74

89 93

2020 2017

1,9 1,6

1,7 1,3

2020 2017

3,3 3,3

3,2 3,2

2020 2017

27 28

39 41

33 31

52

23

25

56

2020 2017

49 67

28 25

28 24

30 33

29 27

22 162020 2017

3,3 3,0
2020 2017

3,3 3,3

2020 2017

54 53

2020 2017

43 40

2020 2017

48 47

59 60

2020 2017

56 53

48 48

87% 87%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

46% 56%

34% 30%

21% 13%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
COROP West

2020 2017

58 65

46 38

89 84

2020 2017

54 44

68 60

64 55

74 72

2020 2017

67 75

87 92

2020 2017

2 1,6

1,7 1,3

2020 2017

3,3 3,3

3,2 3,2

2020 2017

27 26

41 41

32 33

49

26

25

59

2020 2017

49 67

30 26

29 27

29 32

32 30

21 172020 2017

3,3 3,1
2020 2017

3,2 3,3

2020 2017

57 58

2020 2017

41 39

2020 2017

51 51

59 60

2020 2017

59 57

52 50

88% 88%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

47% 57%

34% 30%

20% 13%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Grote gemeenten (totaal)   

2020 2017

61 66

51 38

92 84

2020 2017

53 41

70 61

65 58

73 73

2020 2017

66 74

87 91

2020 2017

1,9 1,7

1,7 1,3

2020 2017

3,3 3,2

3,2 3,2

2020 2017

25 24

39 39

37 36

51

25

24

58

2020 2017

49 65

29 24

28 25

29 31

31 30

21 182020 2017

3,3 3,1
2020 2017

3,2 3,2

2020 2017

69 70

2020 2017

45 43

2020 2017

58 58

48 48

2020 2017

67 66

42 40

96% 95%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

46% 57%

36% 30%

18% 13%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Middelgrote gemeenten (totaal)   

2020 2017

61 65

48 35

90 81

2020 2017

55 43

66 57

66 55

75 71

2020 2017

67 73

88 92

2020 2017

1,9 1,6

1,7 1,3

2020 2017

3,3 3,3

3,2 3,2

2020 2017

28 27

42 45

30 28

46

28

26

60

2020 2017

50 65

30 28

30 28

32 36

26 27

20 182020 2017

3,3 3,0
2020 2017

3,3 3,3

2020 2017

58 58

2020 2017

40 38

2020 2017

46 45

59 60

2020 2017

59 56

46 48

89% 89%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

50% 57%

33% 31%

17% 12%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Kleine gemeenten (totaal)   

2020 2017

63 68

50 38

93 81

2020 2017

60 44

70 56

69 57

74 68

2020 2017

71 75

89 92

2020 2017

1,9 1,6

1,6 1,3

2020 2017

3,3 3,3

3,2 3,2

2020 2017

27 28

40 39

33 33

51

23

26

57

2020 2017

55 72

30 29

30 28

33 39

31 31

23 222020 2017

3,3 3,0
2020 2017

3,3 3,4

2020 2017

49 49

2020 2017

38 36

2020 2017

46 45

63 65

2020 2017

53 50

52 52

82% 82%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

46% 61%

32% 27%

22% 12%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Breda

2020 2017

62 70

49 43

90 90

2020 2017

54 46

74 68

66 59

75 75

2020 2017

66 75

86 91

2020 2017

2 1,6

1,7 1,3

2020 2017

3,3 3,2

3,2 3,2

2020 2017

25 22

36 38

39 40

52

26

22

60

2020 2017

48 67

33 26

28 27

29 28

32 30

22 192020 2017

3,4 3,1
2020 2017

3,3 3,3

2020 2017

65 66

2020 2017

44 43

2020 2017

57 57

48 48

2020 2017

63 67

39 39

97% 94%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

52% 62%

32% 28%

15% 11%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Den Bosch

2020 2017

65 67

54 37

94 86

2020 2017

57 41

75 66

67 65

76 78

2020 2017

69 77

90 93

2020 2017

1,8 1,7

1,6 1,3

2020 2017

3,3 3,2

3,3 3,2

2020 2017

25 23

41 39

35 37

52

26

22

50

2020 2017

52 67

33 25

29 27

32 30

33 40

23 202020 2017

3,4 3,1
2020 2017

3,2 3,3

2020 2017

64 64

2020 2017

49 47

2020 2017

55 55

41 41

2020 2017

65 62

44 39

97% 95%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

47% 55%

34% 31%

19% 14%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Eindhoven

2020 2017

61 69

50 38

91 81

2020 2017

52 39

67 56

62 52

70 70

2020 2017

64 73

86 90

2020 2017

1,9 1,7

1,7 1,3

2020 2017

3,2 3,2

3,2 3,2

2020 2017

26 21

36 39

39 41

51

24

25

62

2020 2017

50 66

24 23

26 23

27 33

31 27

19 202020 2017

3,3 3,1
2020 2017

3,1 3,2

2020 2017

73 74

2020 2017

47 45

2020 2017

58 58

49 49

2020 2017

67 68

43 41

95% 95%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

44% 56%

36% 32%

20% 11%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Tilburg

2020 2017

60 65

55 36

94 84

2020 2017

52 39

67 61

64 61

72 73

2020 2017

69 75

87 93

2020 2017

2 1,7

1,8 1,3

2020 2017

3,3 3,2

3,2 3,2

2020 2017

23 26

39 40

37 34

50

25

25

57

2020 2017

47 64

25 23

29 20

29 31

30 31

22 142020 2017

3,3 3,1
2020 2017

3,2 3,2

2020 2017

72 73

2020 2017

44 42

2020 2017

60 60

48 51

2020 2017

72 68

40 41

97% 95%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

42% 50%

34% 35%

25% 16%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Helmond

2020 2017

57 56

42 31

87 75

2020 2017

53 41

64 46

70 53

73 66

2020 2017

59 64

83 87

2020 2017

2 1,7

1,7 1,4

2020 2017

3,3 3,3

3,1 3,2

2020 2017

24 37

45 41

31 22

48

28

24

58

2020 2017

54 59

33 28

28 28

32 33

30 22

19 182020 2017

3,2 3,0
2020 2017

3,1 3,2

2020 2017

68 72

2020 2017

37 34

2020 2017

60 60

56 56

2020 2017

66 63

46 42

94% 94%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

46% 55%

39% 31%

15% 13%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Bergen op Zoom

2020 2017

61 63

47 34

90 79

2020 2017

51 44

69 60

66 48

75 71

2020 2017

69 73

87 92

2020 2017

1,8 1,6

1,7 1,2

2020 2017

3,3 3,2

3,2 3,1

2020 2017

31 24

40 44

30 32

49

26

25

55

2020 2017

46 65

25 27

26 32

30 30

22 27

15 152020 2017

3,3 3,0
2020 2017

3,2 3,2

2020 2017

68 69

2020 2017

42 39

2020 2017

51 50

54 55

2020 2017

56 55

40 44

92% 92%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

43% 65%

38% 24%

19% 11%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Meierijstad

2020 2017

67 76

54 41

93 91

2020 2017

57 40

68 53

68 55

74 64

2020 2017

61 80

89 93

2020 2017

1,9 1,6

1,7 1,4

2020 2017

3,3 3,4

3,1 3,2

2020 2017

23 25

51 45

25 30

49

26

25

69

2020 2017

57 72

37 31

35 32

38 39

27 22

24 212020 2017

3,3 3,0
2020 2017

3,3 3,4

2020 2017

48 47

2020 2017

43 42

2020 2017

38 39

63 69

2020 2017

52 49

48 52

86% 86%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

49% 52%

34% 32%

17% 15%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Oosterhout

2020 2017

56 65

46 32

90 79

2020 2017

53 46

70 59

71 59

80 77

2020 2017

65 71

89 90

2020 2017

1,9 1,7

1,7 1,3

2020 2017

3,3 3,3

3,2 3,1

2020 2017

25 29

43 42

33 29

38

30

31

62

2020 2017

46 63

31 27

27 22

26 34

28 31

18 192020 2017

3,4 3,1
2020 2017

3,2 3,2

2020 2017

58 60

2020 2017

41 41

2020 2017

39 39

50 51

2020 2017

66 66

48 45

92% 92%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

44% 60%

31% 28%

25% 12%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Oss

2020 2017

58 70

42 38

85 81

2020 2017

53 42

61 56

66 63

75 74

2020 2017

69 70

85 93

2020 2017

2 1,6

1,6 1,2

2020 2017

3,2 3,3

3,1 3,1

2020 2017

27 26

40 43

33 30

38

34

27

63

2020 2017

49 66

28 36

31 30

32 40

24 27

17 172020 2017

3,3 3,0
2020 2017

3,2 3,3

2020 2017

61 59

2020 2017

37 36

2020 2017

49 47

63 63

2020 2017

61 59

51 55

89% 89%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

46% 54%

33% 33%

20% 12%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Roosendaal

2020 2017

58 63

44 35

87 78

2020 2017

49 41

59 55

57 47

69 64

2020 2017

64 73

83 92

2020 2017

1,9 1,5

1,6 1,3

2020 2017

3,3 3,3

3,2 3,2

2020 2017

30 26

43 48

27 26

45

29

26

60

2020 2017

43 59

22 21

25 29

28 35

32 29

20 152020 2017

3,3 3,1
2020 2017

3,1 3,2

2020 2017

68 66

2020 2017

42 42

2020 2017

49 49

53 53

2020 2017

58 53

39 42

94% 94%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

55% 50%

33% 36%

11% 14%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Uden

2020 2017

70 67

52 30

92 74

2020 2017

64 42

77 54

73 57

79 72

2020 2017

73 69

94 89

2020 2017

2,1 1,6

1,8 1,3

2020 2017

3,4 3,3

3,3 3,2

2020 2017

24 26

42 45

34 29

55

14

31

58

2020 2017

56 55

36 26

42 33

35 32

27 26

28 282020 2017

3,2 3,0
2020 2017

3,4 3,3

2020 2017

54 55

2020 2017

47 44

2020 2017

55 55

55 56

2020 2017

62 56

45 44

90% 90%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

43% 59%

38% 26%

19% 15%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Waalwijk

2020 2017

53 53

57 30

98 81

2020 2017

57 41

64 52

71 63

72 77

2020 2017

62 71

87 91

2020 2017

2,1 1,7

1,8 1,3

2020 2017

3,4 3,3

3,3 3,2

2020 2017

32 32

41 49

26 19

45

33

22

67

2020 2017

52 65

33 28

36 26

33 35

31 22

20 172020 2017

3,3 3,0
2020 2017

3,2 3,3

2020 2017

60 60

2020 2017

37 36

2020 2017

56 55

51 52

2020 2017

64 60

39 42

94% 95%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

45% 53%

40% 36%

14% 11%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Altena

2020 2017

64 60

52 39

91 83

2020 2017

65 48

69 66

63 53

76 76

2020 2017

73 82

83 94

2020 2017

1,9 1,6

1,6 1,3

2020 2017

3,5 3,3

3,2 3,2

2020 2017

34 24

37 48

29 27

56

24

20

48

2020 2017

56 77

33 32

24 23

37 42

21 28

24 162020 2017

3,3 3,0
2020 2017

3,4 3,4

2020 2017

44 43

2020 2017

29 27

2020 2017

35 35

80 81

2020 2017

60 52

54 52

73% 73%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

45% 54%

34% 31%

22% 14%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
West-Brabant - kleine gemeenten  

2020 2017

56 63

44 37

87 82

2020 2017

58 42

67 53

63 55

73 70

2020 2017

69 77

89 92

2020 2017

2 1,6

1,7 1,3

2020 2017

3,3 3,2

3,2 3,2

2020 2017

26 29

45 41

29 30

50

25

25

57

2020 2017

54 70

32 27

33 26

31 34

36 32

23 152020 2017

3,3 3,0
2020 2017

3,3 3,3

2020 2017

52 52

2020 2017

37 36

2020 2017

42 42

57 58

2020 2017

54 54

43 43

79% 80%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

50% 56%

38% 32%

12% 12%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Hart van Brabant - kleine gemeenten  

2020 2017

64 67

52 37

96 84

2020 2017

61 48

68 64

71 65

76 75

2020 2017

66 72

92 93

2020 2017

1,8 1,6

1,6 1,3

2020 2017

3,3 3,3

3,2 3,3

2020 2017

28 31

40 40

32 29

56

17

27

55

2020 2017

48 69

31 26

26 29

29 34

30 25

22 192020 2017

3,2 3,0
2020 2017

3,4 3,4

2020 2017

49 49

2020 2017

35 32

2020 2017

50 49

63 63

2020 2017

55 50

57 54

84% 84%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

52% 58%

32% 31%

16% 12%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Zuidoost-Brabant - kleine gemeenten  

2020 2017

66 68

51 34

95 82

2020 2017

59 47

70 61

69 59

74 74

2020 2017

73 74

89 91

2020 2017

1,9 1,7

1,6 1,4

2020 2017

3,3 3,3

3,2 3,2

2020 2017

25 27

39 42

36 31

52

23

25

55

2020 2017

58 72

28 28

30 28

34 41

31 32

23 222020 2017

3,3 3,0
2020 2017

3,4 3,4

2020 2017

47 47

2020 2017

38 37

2020 2017

46 46

65 67

2020 2017

53 49

58 57

83% 83%



Redzaamheid

Omgevings 
hulpbronnen

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal netwerk - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Live contact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Live contact.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitaal contact .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Participatie (%)

Lidmaatschap vereniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mantelzorg gegeven .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hulp aan buren gegeven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vrijwilligerswerk gedaan .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Beleidsparticipatie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ingezet voor de leefomgeving .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Woonkwaliteit (range 0 – 100)
Wonen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Woonomgeving. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Voorzieningen & ontmoetingsplekken .. . . . . . . . . . . . .

Sociale cohesie (helemaal oneens (1) tot (5) helemaal eens)
Ervaren cohesie in de buurt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fysieke leefomgeving (range 0 – 100)
Luchtkwaliteit.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Externe veiligheid en hinder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Infrastructuur & bereikbaarheid (range 0 – 100) 
Score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mate van achterstand (range 1 - 100) 
MDI score.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wel redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deels redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Niet redzaam.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2020 2017

50% 59%

33% 30%

17% 11%

Persoonlijke
hulpbronnen

Vertrouwen (% tamelijk/heel veel)

Sociaal vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Politiek vertrouwen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Maatschappelijk vertrouwen (range 79 – 101) .. . . . . .

Identiteit (% redelijk/sterk verbonden)

Binding buurt/wijk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding woonplaats .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding provincie .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Binding Nederland .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding, werk & inkomen (%) 

Opleiding laag .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding midden.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Opleiding hoog .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werk (loondienst of ondernemer/zzp) .. . . . . . . . . . . . .

Geen werk .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensioen .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onder modaal huishoudinkomen .. . . . . . . . . . . . . . . . .

Gezondheid & geluk 

Gezondheid (% (zeer) goed) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Geluk (% (heel) gelukkig) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Digitale vaardigheden (aantal dagelijkse/ 
wekelijkse online activiteiten) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Contact hulpverlening - frequentie (nooit (1) tot (5) dagelijks)

Veerkracht
Noordoost-Brabant - kleine gemeenten  

2020 2017

65 72

50 44

93 79

2020 2017

64 41

72 47

74 53

76 54

2020 2017

70 76

89 93

2020 2017

1,8 1,6

1,6 1,3

2020 2017

3,4 3,3

3,2 3,2

2020 2017

30 27

39 35

31 39

49

26

26

62

2020 2017

54 76

29 33

30 29

35 43

27 35

25 302020 2017

3,3 3,1
2020 2017

3,3 3,5

2020 2017

48 48

2020 2017

42 37

2020 2017

45 45

66 68

2020 2017

49 47

50 50

82% 82%



Indicatorenlijst 
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Type hulpbron Indicator Subindicator Gebaseerd op Vraag Antwoordmogelijkheden Totstandkoming score

Redzaamheid Redzaamheid

GGD 
gezondheidsmonitor 
volwassenen

Ik heb weinig controle over de dingen 
die me overkomen, Sommige van 
mijn problemen kan ik met geen 
mogelijkheid oplossen, Ik kan ongeveer 
alles als ik m’n zinnen erop gezet heb, Er 
is weinig dat ik kan doen om belangrijke 
dingen in mijn leven te veranderen, Ik 
voel me vaak hulpeloos bij het omgaan 
met de problemen van het leven, Soms 
voel ik dat ik een speelbal van het 
leven ben, Wat er in de toekomst met 
me gebeurt hangt voor het grootste 
deel van mezelf af, Ik heb het gevoel 
dat ik een richting en een doel heb in 
mijn leven, Mijn dagelijkse activiteiten 
lijken mij vaak onbelangrijk, Ik geniet 
ervan om plannen te maken en uit te 
voeren, Er is altijd wel iemand in mijn 
omgeving bij wie ik met mijn dagelijkse 
problemen terecht kan, Er zijn genoeg 
mensen op wie ik in geval van narigheid 
kan terugvallen, Ik heb veel mensen op 
wie ik volledig kan vertrouwen, Vaak 
voel ik me in de steek gelaten, Wanneer 
ik daar behoefte aan heb kan ik altijd bij 
mijn vrienden terecht, Er zijn voldoende 
mensen met wie ik me nauw verbonden 
voel, Ik mis een echt goede vriend of 
vriendin, Ik ervaar een leegte om mij 
heen, Ik mis gezelligheid om mij heen, Ik 
vind mijn kring van kennissen te beperkt

Helemaal eens, Eens, Niet eens/
niet oneens, Oneens, Helemaal 
oneens

Gemiddelde score op 
de stellingen (negatieve 
stellingen vooraf omgepoold). 
3 categorieën van 
redzaamheid: score tot 3 = 
niet redzaam, score 3 - 3,630 = 
deels redzaam, score 3,631 en 
hoger = wel redzaam.



Indicatorenlijst 
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Type hulpbron Indicator Subindicator Gebaseerd op Vraag Antwoordmogelijkheden Totstandkoming score

Persoonlijke 
hulpbronnen

Vertrouwen

Maatschappelijk 
vertrouwen

CBS Sociale 
Meetlat

Hoeveel vertrouwen heeft u in 
het leger, de rechters, de pers, 
de politie, ambtenaren, grote 
bedrijven?

Heel veel vertrouwen, Tamelijk 
veel vertrouwen, Niet zo veel 
vertrouwen, Helemaal geen 
vertrouwen

Samengestelde maat op basis 
van CBS Sociale Meetlat

Sociaal 
vertrouwen

CBS Sociale 
Meetlat

Vindt u over het algemeen dat de 
meeste mensen wel te vertrouwen 
zijn of vindt u dat men niet 
voorzichtig genoeg kan zijn in de 
omgang met mensen?

De meeste mensen zijn wel 
te vertrouwen, Men kan niet 
voorzichtig genoeg zijn

Percentage 'De meeste 
mensen zijn wel te 
vertrouwen'

Politiek 
vertrouwen 
(Tweede Kamer)

CBS Sociale 
Meetlat

Hoeveel vertrouwen heeft u in de 
Tweede Kamer?

Heel veel vertrouwen, Tamelijk 
veel vertrouwen, Niet zo veel 
vertrouwen, Helemaal geen 
vertrouwen

Percentage heel veel of 
tamelijk veel vertrouwen

Vertrouwen in 
de provinciale 
overheid

Monitor veerkracht 
2020

Hoeveel vertrouwen heeft u in de 
provinciale overheid?

Heel veel vertrouwen, Tamelijk 
veel vertrouwen, Niet zo veel 
vertrouwen, Helemaal geen 
vertrouwen

Percentage heel veel of 
tamelijk veel vertrouwen

Vertrouwen in de 
gemeentelijke 
overheid

Monitor Veerkracht 
2020

Hoeveel vertrouwen heeft u in de 
gemeentelijke overheid?

Heel veel vertrouwen, Tamelijk 
veel vertrouwen, Niet zo veel 
vertrouwen, Helemaal geen 
vertrouwen

Percentage heel veel of 
tamelijk veel vertrouwen

Identiteit

Binding buurt/wijk PON onderzoek 
'Het wel en wee 
van Brabanders' 
2016

In hoeverre voelt u zich verbonden 
met uw buurt/wijk?

Niet verbonden, Een beetje 
verbonden, Redelijk verbonden, 
Sterk verbonden, Weet niet/geen 
mening

Percentage sterk verbonden 
of redelijk verbonden

Binding 
woonplaats

PON onderzoek 
'Het wel en wee 
van Brabanders' 
2016

In hoeverre voelt u zich verbonden 
met uw woonplaats?

Niet verbonden, Een beetje 
verbonden, Redelijk verbonden, 
Sterk verbonden, Weet niet/geen 
mening

Percentage sterk verbonden 
of redelijk verbonden

Binding provincie 
Noord-Brabant

PON onderzoek 
'Het wel en wee 
van Brabanders' 
2016

In hoeverre voelt u zich verbonden 
met de provincie Noord-Brabant?

Niet verbonden, Een beetje 
verbonden, Redelijk verbonden, 
Sterk verbonden, Weet niet/geen 
mening

Percentage sterk verbonden 
of redelijk verbonden

Binding Nederland PON onderzoek 
'Het wel en wee 
van Brabanders' 
2016

In hoeverre voelt u zich verbonden 
met Nederland?

Niet verbonden, Een beetje 
verbonden, Redelijk verbonden, 
Sterk verbonden, Weet niet/geen 
mening

Percentage sterk verbonden 
of redelijk verbonden
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Type hulpbron Indicator Subindicator Gebaseerd op Vraag Antwoordmogelijkheden Totstandkoming score

Persoonlijke 
hulpbronnen

Gezondheid & 
geluk

Gezondheid GGD gezondheids- 
monitor volwassenen

Hoe is over het algemeen uw 
gezondheid?

Zeer goed, Goed, Gaat wel, Slecht, 
Zeer slecht

Percentage zeer goed of 
goed

Geluk GGD gezondheids- 
monitor volwassenen

Hoe gelukkig bent u, alles bijeen 
genomen?

Heel gelukkig, Tamelijk gelukkig, Niet 
zo gelukkig, Helemaal niet gelukkig

Percentage heel gelukkig of 
tamelijk gelukkig

Opleiding, 
werk en 
inkomen

Opleidingsniveau Multiscope achter-
grondindicatoren

Wat is uw hoogst afgeronde opleiding? Basisschool of lager, VMBO (MAVO, 
ULO, MULO, Groenschool), HAVO 
(VHBO), VWO (HBS, MMS, Lyceum), 
LBO (VBO, Ambachtsschool), MBO 
(Leerlingwezen, BVE), HBO (Bachelors, 
Post-HBO, Propedeuse Universitaire 
opleiding), WO / Universiteit (Masters, 
Post-Doc), Andere opleiding

3 categorieen in 
opleidingsniveau: 1 = 
laag (basisschool of lager, 
VMBO, LBO), 2 = midden 
(HAVO, VWO, MBO), 3 = 
hoog (HBO, WO)

Arbeidssituatie Monitor Veerkracht 
2020

Welke situatie is het meest op u van 
toepassing?

In loondienst, (Zelfstandig) 
ondernemer, Werkloos/werkzoekend, 
(Ten) dele arbeidsongeschikt, 
Gepensioneerd, Huisvrouw/-man, 
Scholier/student, Anders

3 categorieen in 
arbeidsstatus: 1 = 
werk (in loondienst of 
(zelfstandig) ondernemer), 
2 = geen werk (werkloos 
/ werkzoekend, (ten) 
dele arbeidsongeschikt, 
huisvrouw/man, scholier/
student, anders), 3 = 
gepensioneerd

Bruto 
jaarinkomen

Monitor Veerkracht 
2020

Wat is de hoogte van uw bruto 
jaarlijkse huishoudinkomen?

Geen inkomen, Minder of gelijk aan 
minimum inkomen (tot €14.100 per 
jaar), Minimum tot modaal inkomen 
(€14.1000 tot €36.500 per jaar), Modaal 
tot 2x modaal inkomen (€36.500 tot 
€73.000 per jaar), 2x modaal of meer 
(€73.000 per jaar of meer), Geen 
antwoord

3 categorieen van inkomen: 
1 = geen inkomen tot 
modaal inkomen, 2 = 
modaal inkomen of meer, 3 
= geen antwoord

Digitale 
vaardigheden

GGD gezondheids- 
monitor volwassenen

Kunt u zich aangeven hoe vaak u zich 
bezig houdt met onderstaande online 
activiteiten? E-mailen, Informatie 
opzoeken op het internet, Producten 
en diensten aanbieden, Medisch 
advies vragen, Aankopen doen via 
internet, internetbankieren, E-books/
films/muziek/podcastst downloaden

Dagelijks, Wekelijks, Maandelijks, 
Minder vaak, Nooit

Percentage per 
antwoordcategorie. 
Gemiddelde score op de 
stellingen (producten en 
diensten aanbieden niet 
meegenomen)
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Type hulpbron Indicator Subindicator Gebaseerd op Vraag Antwoordmogelijkheden Totstandkoming score

Sociale 
hulpbronnen

Sociaal 
netwerk

Live contact Monitor Sociale 
Participatie 2014

Hoe vaak ziet u personen uit de volgende 
groepen mensen? Familieleden, 
buurtgenoten, goede vrienden, kennissen

Dagelijks, Wekelijks, Maandelijks, 
Minder vaak, Nooit

Percentage per 
antwoordcategorie

Digitaal contact Monitor Sociale 
Participatie 2014

Hoe vaak heeft u digitaal contact met personen 
uit de volgende groepen mensen? Familieleden, 
buurtgenoten, goede vrienden, kennissen

Dagelijks, Wekelijks, Maandelijks, 
Minder vaak, Nooit

Percentage per 
antwoordcategorie

Contact 
hulpverlening

Live contact Monitor Sociale 
Participatie 2014

Hoe vaak ziet u personen uit de volgende 
groepen mensen? Hulpverleners

Dagelijks, Wekelijks, Maandelijks, 
Minder vaak, Nooit

Percentage per 
antwoordcategorie

Digitaal contact Monitor Sociale 
Participatie 2014

Hoe vaak heeft u digitaal contact met personen 
uit de volgende groepen mensen? Hulpverleners

Dagelijks, Wekelijks, Maandelijks, 
Minder vaak, Nooit

Percentage per 
antwoordcategorie

Participatie, 
meedoen

Mantelzorg 
verleend

Monitor Sociale 
Participatie 2014

Hoeveel uur besteedt u gemiddeld per week 
aan zorg aan een hulpbehoevende naaste 
(mantelzorg)?

Ja gemiddeld … uur per week, 
Nee

Percentage wel/niet mantelzorg 
verleend en gemiddeld aantal 
uur ontvangen

Burenhulp 
verleend

Monitor Sociale 
Participatie 2014

Hoeveel uur besteedt u gemiddeld per week 
aan hulp aan buren?

Ja gemiddeld … uur per week, 
Nee

Percentage wel/niet burenhulp 
verleend en gemiddeld aantal 
uur ontvangen

Vrijwilligerswerk 
gedaan

Monitor Sociale 
Participatie 2014

Hoeveel uur besteedt u gemiddeld per week 
aan vrijwillgerswerk?

Ja gemiddeld … uur per week, 
Nee

Percentage wel/niet 
vrijwilligerswerk gedaan en 
gemiddeld aantal uur ontvangen

Lid vereniging Monitor Sociale 
Participatie 2014

Van welke van de onderstaande verenigingen 
bent u in de afgelopen 12 maanden lid geweest? 
Sportvereniging, Gezelligheidsvereniging, Religi-
euze of maatschappelijke vereniging, Culturele 
vereniging, Overige (vrije)tijdsvereniging, Ik ben 
niet actief (geweest) in het verenigingsleven

Ja, Nee Percentage dat lid is van een 
of meerdere verenigingen

Participatie, 
meedenken

Monitor Sociale 
Participatie 2014

Heeft u in de afgelopen 12 maanden uw 
mening kenbaar gemaakt aan de gemeente 
over een bepaald onderwerp?

Ja, Nee Percentage per 
antwoordcategorie

Participatie, 
zelf doen

Monitor Sociale 
Participatie 2014

Heeft u zich in de afgelopen 12 maanden 
ingezet voor uw leefomgeving of zou u dit 
willen gaan doen?

Ja ik ben een van de 
initatiefnemers, Ja ik heb mijn hulp 
aangeboden, Ja ik ben gevraagd 
mee te doen, Nee ik doe dit nog 
niet maar sluit niet uit dat ik dit in 
de toekomst wel ga doen, Nee en ik 
wil dit ook niet gaan doen

Percentage ja ik ben een van 
de initatiefnemers of ja ik heb 
mijn hulp aangeboden of ja 
ik ben gevraagd mee te doen

Sociale cohesie

GGD 
gezondheidsmonitor 
volwassenen

Mijn buurtbewoners staan altijd voor elkaar 
klaar, Mensen kennen elkaar in deze buurt 
nauwelijks, De mensen in deze buurt gaan 
op een prettige manier met elkaar om,Eer 
zijn weinig mensen in de buurt die aan 
buurtactiviteiten willen deelnemen

Helemaal eens, Eens, Niet eens/
niet oneens, Oneens, Helemaal 
oneens

Gemiddelde score op 
de stellingen (negatieve 
stellingen vooraf omgepoold)
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Type hulpbron Indicator Subindicator Gebaseerd op Vraag Antwoordmogelijkheden Totstandkoming score

Omgevings 
hulpbronnen

Woonkwaliteit

Wonen Nationale 
monitor duurzame 
gemeenten 2020

Duurzaamheid score van 0-100 Samengestelde maat op basis van de volgende indica-
toren: migratiesaldo, leegstand, betaalbare huurwonin-
gen, betaalbare koopwoningen, tevredenheid woning, 
transactiesnelheid

Woonomgeving Nationale 
monitor duurzame 
gemeenten 2020

Duurzaamheid score van 0-100 Samengestelde maat op basis van de volgende indica-
toren: verhuisgeneigdheid, tevredenheid woonomge-
ving, tevredenheid winkels, afstand dagelijkse voorzie-
ningen, geluidhinder buren, geluidhinder wegverkeer

Voorzieningenni-
veau

Monitor Sociale 
Veerkracht 2016 

Voorzieningen score obv percentage Samengestelde maat op basis van de afstand tot voor-
zieningen in elke categorie: voorzieningen die aanwezig 
moeten zijn, voorzieningen die relevant maar niet perse 
nodig zijn, voorzieningen die niet noodzakelijk zijn. In 
percentages.

Fysieke 
leefomgeving

Luchtkwaliteit Nationale 
monitor duurzame 
gemeenten 2020

Duurzaamheid score van 0-100 Samengestelde maat op basis van de volgende indica-
toren: emissie koolstofdioxide, emissie stikstofoxiden, 
emissie fijnstof, emissie NMVOS, concentratie stiksto-
foxiden, concentratie ozon, concentratie fijnstof

Externe veiligheid 
en hinder

Nationale 
monitor duurzame 
gemeenten 2020

Duurzaamheid score van 0-100 Samengestelde maat op basis van de volgende indica-
toren: geluidbelasting, lichtbelasting, risico bedrijven, 
overstromingen, wateroverlast, aardbevingen, hit-
testress

Infrastructuur 
en 
bereikbaarheid

Nationale
monitor duurzame 
gemeenten 2020

Duurzaamheid score van 0-100 Samengestelde maat op basis van de volgende indica-
toren: Ontsluiting treinstations, hoofdwegen, tramstati-
ons, metro, bus, bedrijventerreinen en schone voer-
tuigen particulier en bedrijven, laadpalen, glasvezel, 
filezwaarte, fietsklimaat

Mate van 
achterstand

Monitor Sociale 
Veerkracht 2016 

Multiple Deprivation Index van 0-100 Samengestelde maat op basis van de volgende thema's: 
ongezondheid, huisvesting, inkomen, veiligheid, werk, 
woonomgeving, opleiding - aangepast ten opzichte van 
vorige editie. Teruggerekend naar voorgaande jaren met 
nieuwe indeling. 
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Type hulpbron Indicator Subindicator Gebaseerd op Vraag Antwoordmogelijkheden Totstandkoming score

Mens en 
omgeving

Belang aandacht 
maatschappelijke 
thema’s

Monitor Veerkracht 
2020

In hoeverre vindt u het belangrijk 
dat er in de samenleving aandacht is 
voor … Wateroverlast en verdroging, 
Het voedselsysteem, Energietransitie, 
Biodiversiteit, Mobiliteit, Circulariteit

Zeer belangrijk, Belangrijk, 
Enigszins belangrijk, Niet 
belangrijk

Percentage zeer belangrijk of 
belangrijk

Verantwoordelijk-
heidsgevoel

Monitor Veerkracht 
2020

In hoeverre voelt u zich 
verantwoordelijk om u in te zetten 
voor … Wateroverlast en verdroging, 
Het voedselsysteem, Energietransitie, 
Biodiversiteit, Mobiliteit, Circulariteit

Zeer verantwoordelijk, 
Verantwoordelijk, Enigszins 
verantwoordelijk, Niet 
verantwoordelijk

Percentage zeer 
verantwoordelijk of 
verantwoordelijk

Actiebereidheid

Monitor Veerkracht 
2020

Heeft u zich in de afgelopen 12 
maanden ingezet voor … Wateroverlast 
en verdroging, Het voedselsysteem, 
Energietransitie, Biodiversiteit, 
Mobiliteit, Circulariteit

Ja, Nee maar ik ben hier wel toe 
bereid, Nee ik ben hier niet toe 
bereid

Percentage per 
antwoordcategorie

Corona

Bewustzijn 
maatschappelijke 
thema's

Monitor Veerkracht 
2020

Bent u door de coronacrisis meer of 
minder gaan nadenken over de eerder 
genoemde thema’s op het gebied van 
‘mens en omgeving’? (wateroverlast 
en verdroging, het voedselsysteem, 
energietransitie, biodiversiteit, 
mobiliteit en circulariteit)

Ik ben hier meer over gaan 
nadenken, Ik ben hier niet meer/
niet minder over gaan nadenken, 
Ik ben hier minder over gaan 
nadenken

Percentage per 
antwoordcategorie

Aangedaan zijn 
door corona

Monitor Veerkracht 
2020

Hoe aangedaan bent u door de 
coronacrisis? 

Geef een cijfer van 1 (helemaal 
niet) tot en met 10 (heel erg)

Score op de schaal van 1 tot 
10.

Verantwoordelijk-
heidsgevoel

Monitor Veerkracht 
2020

In hoeverre voelt u zich 
verantwoordelijk om ... Een bijdrage 
te leveren aan de coronacrisis, Een 
kwetsbaar persoon te helpen tijdens 
de coronacrisis, U aan de gestelde 
maatregelen te houden

Zeer verantwoordelijk, 
Verantwoordelijk, Enigszins 
verantwoordelijk, Niet 
verantwoordelijk

Percentage zeer 
verantwoordelijk of 
verantwoordelijk

Actiebereidheid

Monitor Veerkracht 
2020

Heeft u zich gedurende de coronacrisis 
ingezet om ... Een bijdrage te 
leveren aan de coronacrisis, Een 
kwetsbaar persoon te helpen tijdens 
de coronacrisis, U aan de gestelde 
maatregelen te houden

Ja, Nee maar ik ben hier wel toe 
bereid, Nee ik ben hier niet toe 
bereid

Percentage per 
antwoordcategorie




